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классы
	- допускаются: слабовидящие дети (острота зрения на лучшем видящем глазу при коррекции от 0,05 до 0,2); слабослышащие (тугоухие)
- необходимые специальные условия, которые необходимо соблюсти для проведения мероприятия: 

     наглядный и раздаточный материал должен быть крупный, хорошо видимый по цвету, контуру, силуэту; приспособления, увеличивающие целую страницу или линии, полезные при чтении; 
- возможно проведения пробы в смешанных группах «участники без ОВЗ + участники с ОВЗ».


II. Содержание программы
Введение (15 мин)

1. Краткое описание профессионального направления 

Целью профессионального направления является организация видов деятельности, способствующие развитию мышления, речи, общения, воображения и детского творчества, личностного, физического и художественно-эстетического развития детей.

Современное дошкольное образование является одной из   самых развивающихся ступеней образовательной системы Российской Федерации. Новые нормативные требования к определению структуры, условий реализации общеобразовательной программы дошкольного образования оказывают непосредственное влияние на работу с педагогическими кадрами, призванными реализовывать воспитательно-образовательный процесс в изменяющихся условиях. Высокая степень изменений в сфере образования предполагает нестандартные подходы и использование современных эффективных форм организации образовательного процесса, нацеленных на успешную социализацию ребенка, формирование единства его духовных, физических и интеллектуальных качеств.

Развитие системы образования напрямую связано с проблемой профессионального развития педагогов. Современные требования к личности и содержанию профессиональной деятельности педагога предполагают наличие у него умений эффективно работать в постоянно меняющихся социально-педагогических условиях.

Современная система образования усиливает внимание к профессиональной деятельности педагога. Подтверждение тому обнаруживается в различных документах, принятых на федеральном уровне: «Закон об образовании в Российской Федерации», «Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования», «Профессиональный стандарт» педагога. В «Федеральном государственном образовательном стандарте дошкольного образования» подчеркнута важность образовательной среды, которая будет «способствовать профессиональному развитию педагогических работников». «Профессиональный стандарт» призван «раскрепостить педагога, дать новый импульс его развитию».

Воспитатель - как непосредственный участник, как субъект образовательного процесса, остается центральной и значимой фигурой в формировании творчески активной (креативной) личности дошкольника. Формирование новой модели выпускника детского сада влечет за собой изменение функций педагога и содержания педагогического взаимодействия с ребенком, т. е. изменяется подход к программе, условиям и результатам воспитания. Теперь педагог является организатором интеллектуального поиска, эмоциональных переживаний и практических действий ребенка. Поэтому воспитатель должен владеть огромным багажом знаний и элементов инновационной деятельности; умением доступно и интересно преподносить материал. А также, обладать личностными качествами: педагогическим тактом, добротой, отзывчивостью, чувством юмора, умением создать комфортный микроклимат, интересом к личности ребенка и многим другим. Таким образом, для успешной реализации поставленных задач в условиях ФГОС от педагога требуется высокий уровень профессиональной педагогической компетентности.

Воспитатель организует и проводит работу по физическому, умственному, нравственному, трудовому и эстетическому развитию детей, готовит их к школе. Обучает навыкам устного счета, узнавания букв и цифр, рисования, лепки, пения. Развивает у детей речь и мышление, знакомит с произведениями искусства, этическими и эстетическими нормами и правилами. Развивает у детей сообразительность, наблюдательность, самостоятельность, творческую инициативу. Прививает им навыки общения, развивает социально желательные качества (вежливость, доброжелательность, правдивость и др.). Способствует укреплению здоровья воспитанников путем закаливания, физических упражнений, следит за строгим соблюдением режима занятий и отдыха. Обеспечивает соблюдение санитарно- гигиенических норм в помещениях, прививает детям навыки личной гигиены. Следит за своевременным и качественным питанием детей, поведением во время приема пищи. Приобщает детей к труду, привлекая к простейшим его видам (помощь при организации завтраков, обедов и ужинов, оформление помещения к праздникам, работа на клумбах и т.п.). Консультирует родителей по вопросам обучения и воспитания детей, укрепления их здоровья. Воспитатель несет большую ответственность за жизнь и здоровье детей.  

2. Место и перспективы профессионального направления в современной экономике региона, страны, мира

Граждане РФ испытывают большую потребность в дошкольных образовательных организациях. Развитие системы дошкольного образования является одним из факторов демографической ситуации в нашей стране. Значение дошкольного образования трудно переоценить: потенциал развития, который можно заложить только в дошкольном возрасте влияет на дальнейшую жизнь ребенка.
Современное общество – информационное. Оно характеризуется развитием техники и средств связи; окружающие нас вещи и устройства делают нашу жизнь более комфортной, безопасной и интересной. В настоящее время повысился уровень информатизации общества, а именно: информация и информационные технологии стали доступнее, что увеличивает уровень коммуникации и приводит к созданию глобальной информационной, в том числе, и образовательной среды.

На волне бурного развития информационно-коммуникационных технологий выросло так называемое «digital-поколение», для которого smart-устройства и гаджеты, использующие «продвинутые» технологии, являются обязательными элементами жизненного пространства. Возникает проблема: переход к беспроводной сети, распространение умных терминалов, прогрессирование SMART-устройств требуют изменений в процессе обучения. 

Курс на развитие SMART-образования сегодня взяли и многие государства (стратегия «SMART Education»: «На пути к более сильной SMART-стране через революцию в образовании»).

Smart-обучение позволит повысить доступность образования «всегда, везде и в любое время». Его цель: использование результатов развития электронной среды       в целях образования.

Применительно к сфере образования SMART-технологии рассматриваются:

как использование различных гаджетов (смартфонов, планшетов и иных аналогичных устройств) для доставки знаний учащимся;

как инструмент формирования интегрированной интеллектуальной виртуальной среды обучения.

Smart Еducation (умное образование) − концепция, которая предполагает комплексную модернизацию всех образовательных процессов, а также методов и технологий, используемых в этих процессах, что позволяет по-новому построить процесс разработки контента, его доставки и актуализации.

Что обеспечивает?

 Обучение в режиме онлайн

 Обучение в неформальной обстановке

 Дистанционное обучение

 Мобильное образование

(Актуальность технологии «Перевернутого обучения»)

В целом, SMART-образование - образовательная парадигма, которая предполагает адаптивную реализацию образовательного процесса, возможную на основе использования информационных SMART-технологий.

К основным принципам SMART-образования относятся:

1. Использование в образовательной программе актуальных сведений для решения учебных задач: скорость и объем информационного потока в образовании и любой профессиональной деятельности стремительно нарастает, существующие учебные материалы необходимо дополнять сведениями, поступающими в режиме реального времени, для подготовки учащихся к решению практических задач.

2. Организация самостоятельной познавательной, исследовательской, проектной деятельности обучающихся. Данный принцип является доминирующим при подготовке детей к творческому поиску решения поставленных задач, самостоятельной информационной и исследовательской деятельности.

3. Реализация учебного процесса в распределенной среде обучения. Образовательная среда не должна ограничиваться территорией учебного заведения или пределами системы дистанционного обучения. Процесс обучения должен быть непрерывным.

4. Гибкие образовательные траектории, индивидуализация обучения. Многообразие образовательной деятельности требует предоставления широких возможностей для учащихся по изучению образовательных программ и курсов, использованию инструментов в учебном процессе в соответствии с их возможностями здоровья, материальными и социальными условиями.

 поколения.
В настоящее время в Российской Федерации в том числе и в Чеченской республике фиксируется увеличение количества детей с ограниченными возможностями здоровья. «Дети с особыми образовательными потребностями» не должны быть изолированы в социуме, отсюда необходимость внедрения и развития инклюзивного образования.
3.Необходимые навыки и знания для овладения профессией
- навыки: хорошая речевая подготовка, доброжелательность, высокая ответственность и моральная устойчивость, чувство такта, эмоциональная устойчивость, честность, способность к сопереживанию, коммуникабельность, аккуратность, организованность, способность улавливать настроение людей; умение быстро находить общий язык с разными людьми; 

- навыки работы с компьютером: Word, Power Point, работа с электронной почтой;
- знания: основы психологии развития детей раннего и дошкольного возрастов, правил делового этикета. 

4.Интересные факты о профессиональном направлении

Интересные научные факты о мозге ребенка

Недавние исследования подтверждают, что первые пять лет особенно важны для развития детского мозга, а первые три года — наиболее важные для формирования архитектуры мозга ребенка. Все, что малыш видит, прикасается, пробует на вкус, обоняет или слышит, помогает сформировать детский мозг для мышления, чувств, движений и обучения.

В возрасте от 1 до 2 лет кора головного мозга малыша, каждую секунду добавляет более 2 миллионов новых синапсов (связей между клетками мозга). К 2 годам у них будет более 100 триллионов синапсов — максимум, который у них когда-либо был в жизни. К тому времени, когда они станут взрослыми, более 50% этих синапсов исчезнет. Воспользуйтесь преимуществом и научите их всему, что знаете или хотите, чтобы они в дальнейшем развивали.

Ученые считают, что между мозгом мальчика и девочки есть физические различия как при рождении, так и по мере взросления детей. Но как именно эти различия влияют на поведение, личность и так далее, остается загадкой.

В возрасте от 3 до 8 лет детская ткань мозга потребляет вдвое больше энергии, чем ткань мозга взрослого человека. Пятилетнему ребенку с весом 20 кг. требуется 860 калорий в день. Половину этой энергии потребляет мозг.

Шери Беренбаум (профессор психологии и педиатрии Университета штата Пенсильвания) наблюдая за развитием мозга девочки в утробе матери говорит, что у девочек вырабатывается тестостерон еще до рождения, но не так много, как у мальчиков. И хотя девочки действительно вырабатывают женские гормоны, такие как эстроген, похоже, они мало влияют на их развивающийся мозг.

Детский ум быстро развивается, когда с малышом разговаривают, трогают и обнимают. Когда он видит и слышит знакомые лица или голоса.

Человек формируется до 5-летнего возраста.

Исключительно важную роль в формировании человеческой личности играют годы детства, дошкольный и младший школьный возраст. Глубоко прав великий писатель и педагог Л. Толстой, утверждая, что от рождения до пятилетнего возраста ребенок берет из окружающего мира во много раз больше для своего разума, чувств, воли, характера, чем от пятилетнего возраста до конца своей жизни. 
Ту же мысль повторил, и советский педагог А. Макаренко: человек станет тем, чем он стал до пятилетнего возраста. 
Януш Корчак, человек необыкновенной нравственной красоты, писал в книге «Когда я снова стану маленьким», что никто не знает, больше ли получает школьник, когда смотрит на доску, чем, когда непреоборимая сила (сила солнца, поворачивающая голову подсолнечника) заставляет его взглянуть в окно. Что полезнее, важнее для него в тот миг — логический мир, зажатый в черной классной доске, или мир, плывущий за стеклами? Не насилуйте душу человека, внимательно приглядывайтесь к законам естественного развития каждого ребенка, к его особенностям, стремлениям, потребностям.

Связь профессиональной пробы с реальной деятельностью

Овладение профессиональными умениями (пробами) посредством  интерактивного оборудования: интерактивная панель, интерактивный стол, документ камера, интерактивная песочница, робототехнический набор Маталаб (Matatalab 4+); использование видиокамеры фотоаппарата, при помощи которых студенты создают мультфильмы по сюжету литературного произведения для разных возрастных групп детского сада расширит представление школьников о профессиональной деятельности воспитателя детского сада: первичных профессиональных знаний в области психологии и педагогики; умений работы с инновационным оборудованием и технологиями, расширению социального опыта.
Постановка задачи (5 мин)

Профессиональная проба:

«Я – воспитатель! И я этим горжусь»

Цель: Знакомство с профессией воспитатель дошкольного учреждения. 
Задача: Выявление индивидуальных способностей и возможностей школьников в работе с детьми. 
Объяснение материала (50 мин)

Название профессии - воспитатель дошкольного учреждения 

Тип профессии: по системе Климова – «Человек – Человек»; по системе Холланда – социальный, исследовательский, артистический. 

Класс профессии: эвристический (творческий).

 Воспитатель занимается образованием ребенка: его воспитанием, обучением и развитием. Проводит зарядки, занятия по развитию речи, навыков устного счета, чтению, рисованию, лепке, природоведению.

Развивает у детей внимание, память, мышление, сообразительность, инициативность, навыки общения. Знакомит с этическими и эстетическими нормами поведения в обществе.

Организует времяпрепровождение детей: игры, ежедневную прогулку, другие мероприятия в соответствии с режимом дня. Несет ответственность за жизнь и здоровье детей.

Место работы: 

Государственные детские дошкольные учреждения (детские сады, ясли-сады, дошкольные комбинаты, детские дома, коррекционные дошкольные заведение); 

Частные детские сады и др.; 

Домашний воспитатель, гувернер, няня (работа в семьях). 

Какие требования предъявляет данная профессия к работнику: 

Интерес и любовь к детям. 

Наблюдательность. 

Отзывчивость. 

Эмпатия. 

Терпеливость. 

Целеустремленность. 

Организаторские способности. 

Развитые интеллектуальные способности (особенно вербальный интеллект). 

Высокая концентрация, умение распределять и переключать внимание. 

Большой объем оперативной и долговременной памяти. 

Высокая эмоциональная устойчивость - выдержка, самообладание. 

Развитые коммуникативные качества - доброжелательность, чуткость, такт, сопереживание, хорошая дикция. 

Способность к яркому и логически выстроенному изложению материала. 

Энергичность. Высокая работоспособность. 

Умение увлечь интересным занятием. 

Высокая общая культура. Эрудиция. 

Желательна приятная внешность и тембр голоса. 

Профессиональные навыки и особенности профессии 

В государственных образовательных дошкольных учреждениях воспитателю необходимо: 

проводить мероприятия по развитию, оздоровлению детей; 

планировать работу (разрабатывать план мероприятий на день, месяц и т. д), проводить методическую работу; 

обеспечивать выполнение развивающей программы и применять наиболее эффективные формы, методы и средства развития и подготовки детей к обучению в школе; 

уметь анализировать развитие детей, знать и применять педагогические и психологические методы изучения индивидуальных особенностей детей; 

участвовать в работе с родителями. 

В обязанности воспитателя входит 

Соблюдение всех режимных мероприятий: еда, сон, закаливание, прогулки, физические упражнения; 

формирование умений и навыков самостоятельной деятельности детей, стимулирование познавательной деятельность и мотивации к развитию и обучению; 

Проведение мероприятий, вырабатывающих у детей культурно-гигиенические привычки; 

оснащение и оформление помещение для занятий. 

Воспитатель должен знать: педагогику, педагогическую, возрастную и социальную психологию, формы и методы развития и воспитания детей, основы гигиены и педиатрии, этики и эстетики. Должен быть эрудирован по широкому кругу вопросов/ Знать в совершенстве детскую литературу. 

Требования к образованию 

Специальность: воспитатель детей дошкольного возраста (с дополнительной подготовкой руководителя малокомплектного дошкольного учреждения или изобразительного искусства). Cрок обучения: на базе 11 кл. - 2 г. 10 м. (очно), 3 г. 6 мес. (заочно). 

Возможности для карьерного роста небольшие: повышение уровня образования, накопление стажа работы отражаются на уровне доходов, однако еще не обеспечивают продвижение по служебной лестнице.

Есть шанс когда-либо занять место заведующего детским садом или стать чиновником органов управления образованием. Можно заняться предпринимательством, например, создав частный детский сад или развивающий центр.

Творческое занятие

Мы говорили о том, что воспитатель должен быть эрудирован по широкому кругу вопросов. Знать в совершенстве детскую литературу. Сейчас мы проверим ваши знания по детской литературе.

Выполнение заданий (10 мин)

Литературная викторина:

Тема: Сказочные герои
1. Юный волшебник, у которого есть сова. (Гарри Поттер)

2. Вредная старуха с крысой. (Шапокляк)

3. Злой хозяин кукольного театра с длинной бородой. (Карабас-Барабас)

4. Маленькая девочка, живущая в цветке. (Дюймовочка)

5. Деревянная кукла с длинным носом. (Буратино)

6. В какой сказке карета превратилась в тыкву? (В «Золушке»)

7. Мальчик, которого похитила Снежная королева. (Кай)

8. Как звали трех поросят? (Ниф-Ниф, Наф-Наф, Нуф-Нуф)

9. Герой русской народной сказки, который ездил на печи. (Емеля)

10. Вредная старуха из русских народных сказок. (Баба Яга)

11. Какое домашнее животное носило обувь? (Кот в сапогах)

12. Кто купил на базаре самовар и устроил пир? (Муха-Цокотуха)
Тема: Сказочные предметы

1. На чем летает Баба Яга? (На метле, в ступе)

2. Чем машут волшебники, произнося заклинание? (Волшебной палочкой)

3. Какой предмет дома лежит на полу, а в сказках — летает? (Ковер-самолет)

4. Если она лежит на столе, еда появится сама. (Скатерть-самобранка)
5. Обувь, помогающая передвигаться очень быстро. (Сапоги-скороходы)

6. Она все может сделать невидимым. (Шапка-невидимка)
7. С ее помощью творил чудеса старик Хоттабыч. (Борода)

8. В ней жил джинн, друг Аладдина. (Волшебная лампа)

9. Что нужно сломать, чтобы победить Кощея Бессмертного? (Иголку)

Тема: Кому из сказочных персонажей принадлежит выражение?

1. «Лети, лети, лепесток!» (Девочке Жене из сказки «Цветик-семицветик»)

2. «Ребята, давайте жить дружно!» (Коту Леопольду)

3. «Я от бабушки ушел...» (Колобку)

4. «Бабушка, бабушка, а почему у тебя такие большие зубы?» (Красной Шапочке)

5. «Я — тучка, тучка, тучка...» (Винни-Пуху)

6. «Ну, заяц, погоди!» (Волку)

7. «Свет мой, зеркальце, скажи, да всю правду доложи...» (Царице из «Сказки о царе Салтане».)

8. «Чего тебе надобно, старче?» (Золотой рыбке)

9. «Я на солнышке лежу, я на солнышко гляжу...» (Львенку и черепахе.)

10. «Я — умный, красивый, в меру упитанный мужчина в полном расцвете сил!» (Карлсону)

11. «Сяду на пенек, съем пирожок!» (Медведю из сказки «Маша и медведь»)

12. «Если только захочу, и луну я проглочу!» (Крокодилу).

«В каждом рисунке солнце».

Мы говорили с вами о том, что воспитатель занимается оснащением и оформлением помещений, проводит творческие занятия. И вам сейчас предстоит заняться творческой работой под названием «В каждом рисунке солнце». Для начала нам надо разделиться на две команды. Я попрошу вас рассчитаться разбивкой на «Синие» и «Красные». Команды сформированы, прошу вас получить задание:

Команды рассаживаются рамдомно, там приготовлен материал для работы. Работа коллективная. Команды должны договориться о том, что они будут рисовать. Каждый выбирает себе предмет либо явление и т. д., который он будет изображать. После все рисунки вы должны склеить вместе, чтобы получился сюжет. «В каждом рисунке солнце». Время на работу20 минут.
Контроль, оценка и рефлексия (10 мин)

Подробная инструкция по выполнению задания 

1. Разделиться на команды

3. Определиться с выбором отрывка рисунка. 

4. Продумать вопросы к анализу иллюстрации по содержанию к рисунку.
5. Провести анализ иллюстрации по собранному рисунку.

2. Рекомендации для наставника по организации процесса выполнения задания
Стимулировать вопросы школьников, поддерживать инициативу, одобрять их осведомленность.
Контроль, оценка и рефлексия (20 мин)

Критерии успешного выполнения задания

- Логичность и аккуратность собранного рисунка.

-Озвучивание в аннотации названия.
- Соблюдение санитарных норм и правил безопасности, соответствующих профессии.

Рекомендации для наставника по контролю результата, процедуре оценки

Оценивается результат деятельности школьника в соответствии с критериями задания.
Вопросы для рефлексии учащихся

Рефлексия организуется в формате «Опиши одним предложением». Школьникам предлагается закончить предложение в письменной форме:

Сегодня я узнал(а) …

На профессиональной пробе я научился(сь) …

Мне было трудно …

Мне было непонятно …

Теперь я знаю, что …

Меня удивило …

Я бы хотел(а) узнать, почему …

 Инфраструктурный лист 
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